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Αρχιεπίσκοπος Ευγένιος για Γέροντα Βασίλειο 
Γοντικάκη: Η Εκκλησία της Κρήτης απέκτησε 
ακόμη έναν πρεσβευτή στον ουρανό
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Την Πέμπτη 18 Σεπτεμβρίου 2025 και ώρα 14:00, στον παλαιό 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Μηνά, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, τέλεσε επιμνημόσυνη 
δέηση για την ανάπαυση της ψυχής του μακαριστού Γέροντος 
π. Βασιλείου Γοντικάκη, Προηγουμένου της Ιεράς Μονής 
Ιβήρων του Αγίου Όρους.

Παρόντες ήταν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κνωσού κ. Μεθόδιος, κληρικοί της 
τοπικής Εκκλησίας, η σύζυγος του κατά σάρκα αδελφού του, μακαριστού 
Στεφάνου, άλλοι συγγενείς και πνευματικά του τέκνα, ο Περιφερειακός Σύμβουλος 
κ. Κωνσταντίνος Φασουλάκης, ο πρώην Υπουργός Οικονομικών κ. Εμμανουήλ 
Δρεττάκης, καθώς και ο πρώην Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Ιωάννης 
Παλλήκαρης, ο οποίος απηύθυνε και σύντομη προσφώνηση. Η ακολουθία τελέστηκε 
μέσα σε κλίμα κατάνυξης, με την παρουσία πλήθους πιστών.

Μετά το πέρας της Ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε λόγο ευγνωμοσύνης 
και συγκίνησης, αναφερόμενος στη σπουδαία προσωπικότητα του μεταστάντος, 
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στην εκ νεότητος αφοσίωσή του στην Εκκλησία, στη βαθιά του πίστη στον Χριστό, 
στον μεστό θεολογικό του λόγο, στο ευγενές και φιλάνθρωπο ήθος του, στην 
απλότητά του και κυρίως στην ταπείνωση, αρετή που χαρακτήριζε ολόκληρη τη 
βιοτή του.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη μεγάλη πνευματική του προσφορά και παρακαταθήκη, 
τόσο στην Εκκλησία της Κρήτης όσο και στο Άγιο Όρος, όπου υπηρέτησε με 
αυταπάρνηση και αυθεντικό μοναχικό ήθος, αναδεικνύοντας τις Ιερές Μονές τις 
οποίες πνευματικά καθοδήγησε.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η Εκκλησία της Κρήτης καυχάται δικαίως για τον 
γνήσιο αυτό βλαστό της, ο οποίος πλέον έχει ενταχθεί στο στερέωμα των 
πνευματικών μορφών που κοσμούν την Εκκλησία από το ουράνιο Θυσιαστήριο.

Από την Κρήτη, παρέστη στην Εξόδιο Ακολουθία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος.

Ολόκληρη η ζωή του π. Βασιλείου υπήρξε μία διαρκής μαρτυρία Χριστού. Υπήρξε 
γνήσιος και αυθεντικός πνευματικός διδάσκαλος, πνευματικός πατέρας και οδηγός 
των ψυχών που του εμπιστεύθηκε ο Κύριος· μάρτυρας της Ορθόδοξης Παράδοσης 
και αναγεννητής της κοινοβιακής μοναστικής ζωής. Μέσα από τη βιοτή του και 
τον θεολογικό του λόγο, μας διδάσκει την εν αγάπη ενότητα με τον Χριστό και το 
Σώμα της Εκκλησίας.

Ιδιαίτερη εντύπωση άφησε η αναφορά του Σεβασμιωτάτου στο απόφθεγμα του 
Γέροντος: «Τα φώτα του κόσμου που δεν είναι Φως», το οποίο αποτελεί οδοδείκτη 
για τον καθένα μας, υπενθυμίζοντας ότι το αληθινό και αιώνιο Φως είναι ο 
Χριστός, το Φως το αληθινόν, «το φωτίζον και αγιάζον πάντα άνθρωπον 
ερχόμενον εις τον κόσμον».

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε σημειώσεις με διαχρονικά πνευματικά 
μηνύματα του μακαριστού Γέροντος και υπογράμμισε ότι η Εκκλησία της 
Κρήτης απέκτησε πλέον έναν ακόμη πρεσβευτή στον ουρανό. Από τα 
θεωρεία της Βασιλείας του Θεού, ο Γέρων Βασίλειος θα δέεται αδιαλείπτως στον 
Τριαδικό Θεό για την πνευματική πρόοδο και καρποφορία όλων μας, και θα 
αναπαύεται αιωνίως κοντά στο Ανέσπερο Φως, στη Βασιλεία του Τριαδικού Θεού.


